



教育深耕桃園 幸福共好綿延

各位親愛的家長，您好：

年節將近，冬日的城市多了幾分溫暖與期待。教育，從來不是孩子個人的旅程，而是城市與家庭攜手同行的美好陪伴。秉持「每一個孩子都珍貴」，市府以創新思維結合地方特色與在地資源，協助每所學校都能發展出獨特的文化風格與專屬品牌，為孩子提供更豐富、有溫度的學習體驗。這份努力，也深獲社會的肯定，我們連續三年榮獲《中國時報》、《台灣世界新聞傳播協會》評比為全國教育品質金獎，更在《天下雜誌》2025永續幸福城市大調查中，榮登文教面向六都第一名，以最珍貴的教育資源，溫柔守護孩子的未來。

近年，市府以孩子為本、教育為根，持續推動多項重要教育政策。透過積極擴增2歲專班及補助5歲幼兒助學金，減輕家長負擔。孩子成長只有一次，桃園率六都之先實施免費營養午餐政策，每年編列近19億元提升國中小營養午餐品質，讓孩子吃的健康又均衡。為讓學童在成長發育的關鍵階段，能持續攝取鈣質、蛋白質等重要營養素，自115年2月23日起推動「生生喝鮮乳—桃園鈣健康」政策，2至12歲孩子每週可憑學生證或兒童鮮乳卡領取一瓶鮮乳或豆漿。此外，市府將投入1.5億元經費，全面汰換本市國中小使用超過8年的老舊課桌椅，以維護學生視力及骨骼發展，提升教室整體安全性與舒適度。

孩子的成長，是城市真實的幸福。感謝家長長期與學校協力共進，市府將持續建立友善校園，共同培育本市孩子具備人文關懷、科技素養與永續創新的精神。寒假期間，敬請家長多加關心並提醒孩子注意以下事項：

- 一、親子共學迎新春：閱讀，是培養思考與理解世界的起點。請家長善用假期，陪伴孩子前往桃園市立圖書館及其分館借閱書籍、參觀展覽或使用各項電子書資源，增進孩子自主學習與閱讀習慣。
- 二、居家守護保平安：天寒時請注意通風，防範一氧化碳中毒；請家長注意孩子飲食安全，預防流感、腸病毒並養成良好衛生習慣。
- 三、藥毒防制護成長：新興毒品樣態多變，常偽裝成零食、飲料及參雜在菸彈中，引誘孩子誤食。請家長鼓勵孩子勇於拒絕誘惑，遠離毒品風險。
- 四、善用網路養自律：適當使用3C產品，養成健康上網的好習慣與網路使用正確的態度，家庭訂定上網守則，適度休息不傷眼。
- 五、識詐防騙保安心：提醒孩子留意社群平台、通訊軟體及網路平台潛藏風險，防範打工詐騙、假網拍、假交友遊戲、遊戲點數或虛擬寶藏詐騙。
- 六、馬躍新春享健康：春節假期，鼓勵親子一同前往戶外踏青，培養孩子自主鍛鍊身體，讓寒假生活更加充實健康。

為方便家長提早規劃春節假期活動，今年寒假自1月24日起開始放假，並於2月23日開始上課。如孩子在假期中有情緒或學習上的困難，可透過「桃園市心靈加油站學生心理關懷平台」(<https://care.tyc.edu.tw/>)預約心理師協談；如有面臨緊急或重大的事情，請立即與學校聯繫，以利適時提供必要協助。在這充滿希望的馬年，市府團隊將持續努力，共同守護孩子健康成長，讓愛的力量在桃園持續延展。

敬祝 閨家平安、福壽安康。

桃園市長

張善政

中華民國115年1月